RESOLUGAO ENEM 22 DIA - 10 DE MAIO

CIENCIAS DA NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS
Questoes 01 a 45

[C]
A curva do grafico indica a contaminagao de 35 doentes durante um intervalo de tempo de

cerca de 20 horas. A doenca deve ter sido disseminada rapidamente, pelo ar, a partir de uma
pessoa infectada.

(D]
A atividade bioldgica dos fermentos utilizados na produgao de cerveja ocorreu durante a

conversao da maltose em glicose e, posteriormente, a transformacdo anaerdbica da glicose em
alcool etilico e gas carbdnico.

(B]

Supondo essas aceleracdes constantes, aplicando a equacdo de Torricelli para o movimento
uniformemente retardado, vem:

v2:v(2,—2aAS = 02:VS—2aAS =

2
2 31:22000 = a; =0,5m/s?
a=—"2- = 4 =|a;-a,/=10,5-0,8/ =
2 AS 202 2
a, = = a;=08m/s
2-250

lay —a,| = 0,3 m/s®.

[A]

A transformacdo quimica em questdo se da pela reagdo entre acido acético (CH;COOH),
presente no vinagre, e bicarbonato de sédio (NaHCO3), presente no baldo. O gas liberado é o
CO,, (gas carbbnico):

CH3;COOH(ag)+ NaHCO3(s) — Na'(ag)+CHzCOO (aq) + gg(g) +H,0(?)

acido acético bicarbonato de sédio gas carboénico
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(B]

No caso descrito, o conceito bioldgico de espécie proposto por Ernst Mayr, em 1942, segundo
o qual espécies distintas estdo isoladas reprodutivamente, ndo se confirma. Em certos casos de
acasalamento de individuos considerados de espécies diferentes, a descendéncia é fértil.

[A]

Como as lampadas sdo idénticas, se ligadas em série, dividirdo igualmente a tensido da fonte,
ficando corretamente ligadas, 110 V em cada uma. Para que a perda seja a menor possivel, os
fios devem ser os de maior espessura, pois tém menor resisténcia.

[E]

A velocidade do projétil em relacdo ao piloto era nula porque seus movimentos tinham mesmo
sentido, com velocidades de mesmo maddulo.

[D]

As plantas presentes no bioma Caatinga apresentam diversas adaptacdes para a sobrevivéncia
em ambiente quente e arido; dentre as quais, um sistema radicular bem desenvolvido e
profundo capaz de absorver agua e ions que percolam o solo raso e pedregoso desse
ambiente.

[A]
Sulfato de chumbo (ll) reage com carbonato de sdédio (lixiviagdo basica):

PbSO, +Na,CO; — PbCO5; +Na,SO, (etapal- lixiviagéo basica e dessulfuracéo)
——

. sal
insolavel

PbCO3; + 2HNO3 — Pb(NO3), +H,0 + CO, (etapa 2 - lixiviagéo basica )
| ———

sal
solavel
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ZH,0 - 2H" + 20

PB(NO3), - Pb%* +2NO5"

(+) Po2¥ + 26 5 Pb® (reducio — catodo)

() 20F > 26 + B0 +%02 (oxidaco — anodo)
Pb(NO3), +H,0 — 2H" +2NO3~ +%o2 + Pb°,

chumbo
metélico

(etapa 3 —reducso do Pb?" em PbP)

[A]

A ductilidade é a propriedade que representa o grau de deformagao que um material suporta
até o ponto de sua fratura. Materiais que suportam pouca ou nenhuma deformacédo no
processo de ensaio de tragdo sdo considerados materiais frageis, como o vidro, por exemplo.

[C]

A teniase (solitdria), causada pela presenca do platelminto Taenia Solium adulto no intestino
humano, ocorreu pela ingestdo de carne suina, crua ou malcozida, infestada pelas larvas
cisticercos, conhecidas popularmente por “pipoquinha” ou “canjiquinha”.

[B]

Na fibra dptica, a luz fica confinada no interior do nicleo, sem penetrar na casca, sendo
conduzida por reflexao total, fendbmeno que somente é possivel quando o sentido de
propagacao da luz é do meio mais refringente para o menos refringente. Portanto, o indice de
refracdo do nucleo é maior que o da casca.

[A]

Uma pilha se forma através do contato de dois metais (ou ligas metdlicas) através de uma
solucdo eletrolitica, transformando potencial quimico em potencial elétrico espontaneamente.
Neste caso, o papel aluminio e 0 amalgama da obturacdo atuam como eletrodos, e a diferenca
de potencial eletroquimico gera uma corrente entre os dois através da saliva.
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[B]

Alelos: V (asa normal) e v (asa vestigial)
P (preta) e p (cinza)

Pais: OﬂVva X QVVPp

9 3 3 1
Filhos: — V.P_: — V :— wP_: — ppwv
16 — — 16 PP 16 - 16 PP
9

P (filhos V_P_)= —x 288 =162
16

[D]

A utilizacdo da adubacdo organica do solo evita a contaminacdo dos corpos d’agua por
pesticidas sintéticos.

[B]

Numa amostra de 100cm? da mistura contendo o volume maximo permitido de dgua, temos
4,9cm? de 4dgua e 95,1cm? de alcool hidratado. A densidade dessa mistura é:

d= Mac +Mag  0,8-951 + 1-4,9 76,08+4,9
Vélc +Vég 100 100

d=0,81 g/cm3.

(B]

As enzimas sdo sensiveis a temperatura, pH do meio e concentragao do substrato.
Uma das vantagens de se substituirem os catalisadores quimicos tradicionais por enzimas
decorre do fato de estas serem compostos organicos de facil degradagdo na natureza.

[A]

A tabela mostra que existem regides do corpo humano capazes de discriminar com maior
precisao os toques do compasso na pele como, por exemplo, o polegar e o indicador. Nao
importando a distancia dos toques, o homem consegue saber exatamente o nimero de toques
aplicados nesses 6rgdos da mao.
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[A]

Teremos:
Azul de bromotimol + NaOH (azul)

COZ + Hzo —> H2CO3
[ .

gas carbonico acido
expirado carbdnico P
azul (basico) para verde (neutro)
H,CO5 + NaOH — NaHCO5 + H,0
2Lz +Naun 3 M2
. —
meio meio
basico neutro

Excesso de H,CO5 implica em amarelo.

[C]

O atleta transgénico expressa genes exogenos e, portanto, possui manifesta¢Ges fenotipica
diferentes dos atletas ndo modificados geneticamente.

[B]

Para forgas de mesma intensidade (F), aplicadas perpendicularmente nas extremidades das
alavancas, para os trés modelos, 1, 2 e 3, temos os respectivos momentos:

M, =F-40
Mg =F-25

(B]
Dentre os compostos apresentados, os dois que proporcionam melhor qualidade para os 6leos

de cozinha sdo os acidos linolénico (trés duplas entre carbonos) e linoleico (duas duplas entre
carbonos).

[D]

O polimero politereftalato de etileno (PET) é resistente ao sol, a 4gua salobra, a fungos e
bactérias.

Pagina 5 de 21



RESOLUGAO ENEM 22 DIA - 10 DE MAIO

[E]

A propagacao da energia do Sol a Terra é por irradiacdo. As luvas sdo feitas de materiais
isolantes térmicos (I3, couro etc.) dificultando a conducao do calor.

[D]
Teremos a seguinte reagdo:

CaCOj5(s) + 2H"(ag) — H,O(!) + CO,(9) + Ca®*(aq)
—

efervescéncia
(diéxido de carbono)

(D]
A biorremediac¢do é uma estratégia que utiliza seres vivos com a finalidade de diminuir o

impacto ambiental causado pelos poluentes ambientais, tais como o acimulo de metais
pesados na agua.

[B]

O comprimento de onda (1;) e a frequéncia (f1) do 12 harménico de uma corda fixa nas duas
extremidades sdo:

f \'
1= \
A = fi=—.
1 1 2L
A =2L

Como a velocidade é constante, ndo dependendo da ordem do harmdnico, se o comprimento
da corda é reduzido a metade, o comprimento de onda também se reduz a metade, dobrando
a frequéncia do harmonico fundamental.

[C]

A proje¢do do movimento circular uniforme sobre um plano perpendicular ao plano do
movimento é um movimento retilineo harmaonico simples.
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[B]

O uso do catalisador provoca a diminui¢do da energia de ativacdo da reagao.

[D]

Na refracdo, ndo ha absorgdo e posterior reemissdo de fotons pelos elétrons do material
transparente.

[E]

Na pilha de combustivel, teremos:

Anodo: H, +20H — 2H,0 +2e”

Céatodo: 20, + H,0 +2¢° —» 20H
Reacéo global: H, +% O, — H,0O

A eletricidade gerada pela reacdo de oxirreducdo do hidrogénio com o oxigénio provocard o
movimento do Onibus.

[E]

A diferenciagdo das células-tronco em neurdnios é estimulada em um meio de cultura que
imita o cérebro, além de conter vitaminas e sais minerais.

[B]

O nivel de intensidade sonora esta relacionado a amplitude de uma onda.

Comentadrio: De acordo com as normas do Sistema Internacional de Unidades, o plural das
unidades e feito apenas com acréscimo de s no final, ficando sem flexdo, caso a palavra jd
termine em s. Assim o termo correto é decibels, embora os diciondrios brasileiros jd aceitem o
termo decibéis.

[E]

A ordem de separacdo dos gases na coluna de fracionamento esta baseada na temperatura de
ebulicdo dos gases, ou seja, o gds com menor temperatura de ebulicdo (aquele que apresenta
menores forgas intermoleculares) separa-se primeiro.
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[E]

As plantas dos manguezais apresentam adaptag¢des para sobreviver em solo encharcado de
agua salobra e pobre em oxigénio, tais como raizes respiratdrias (pneumotdéforos), as quais
afloram do solo e absorvem o oxigénio diretamente do ar.

(B]

A questao esta mal formulada.

Tratando-se de uma queda livre, independente do que diz o restante do enunciado, a Unica
alternativa correta é a assinalada, [B].

Além disso, o enunciado pode levar a entender que para qualquer razao da referida PA entre
as distancias consecutivas, os intervalos de tempo sejam iguais, o que nao é verdade.

Os intervalos de tempo somente sdo iguais se a razdo da PA entre essas distancias for 2 h,
sendo h a altura em que se encontra a 22 esfera (B), uma vez que a 12 (A) estd em contato com
o solo, conforme ilustra a figura, fora de escala.

% EO® toe- »16h
: 7h
DO o »9h
5h
CO oo »4h
3h
Bo ro—sh
SOIO-A—Q—_

Da equacdo da queda livre, calculamos o tempo de queda de cada uma das esferas, B, C, D e
E.

2h
9
o B, [20
: 2H _ g g
da = 4| L
R _ [r8h_, [2h
g g
32h 4/2h
g

O intervalo de tempo entre dois sons consecutivos de uma esfera batendo sobre a outra é
igual ao tempo de queda da esfera B:

A= |20

g
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[B]

A polui¢do térmica dos corpos hidricos prejudica a respira¢cdo dos seres vivos devido a reduc¢ado
da pressdo parcial do oxigénio (pO,) na agua. A solubilidade do oxigénio na dgua diminui com o
aumento da temperatura.

[B]

Ao se alimentarem do pasto, os bovinos se comportam como consumidores primarios,
ocupando o segundo nivel da cadeia tréfica de que participam.

[C]

O calor é apenas o fluxo de energia térmica que ocorre entre dois corpos que estdo a
diferentes temperaturas.

[C]

At:Q:OL:Z_g — At-018s.
\"
3,6

[E]

As mitocondrias localizadas na peca intermedidria dos espermatozoides realizam a oxidacdo de
compostos organicos. A energia liberada nesse processo é armazenada no ATP e
disponibilizada para a locomog¢do do gameta masculino em dire¢do ao gameta feminino.

[C]

Quando um sistema que tem frequéncia de vibragao natural f é atingido por uma onda de
mesma frequéncia, o sistema absorve energia dessa onda, aumentando sua amplitude de
vibragdo. A esse fendmeno da-se o nome de ressonancia.
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[B]

O registro féssil revela que as aves e os répteis modernos compartilharam um ancestral
reptiliano comum.

(D]
A questado refere-se ao efeito fotoelétrico, em que um féton radiante atinge uma placa

metalica, arrancando elétrons dessa placa, ou seja, transmitindo a esses elétrons energia
cinética.

[E]

Os desmatamentos e as queimadas promovem o acimulo do CO; na atmosfera, agravando o
aumento do aquecimento global.

MATEMATICA E SUAS TECNOLOGIAS
Questoes 46 a 90

(B]

0,18-(0,45+0,16)-61=0,126-16 = 7,686 = 7,6.

[B]

15:0,5 =30.
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[A]

Devemos calcular o total das notas de cada aluno e, em seguida, dividir por sete. Obtendo
assim a média de cada candidato.

Candidato 1: 25;—7 =3,67

Candidato 2: 33—5 =4,36

Candidato 3: % =4,6

Candidato 4: # = 6,07
47

Candidato 5: - =6,71

[C]

2061 —-1986 =75 anos
1836+ 75=1911.

[A]

Taxa de aumento: 18-737 0,055.
73,7

Pessoas que acessardo em 2012 (em milhdes): 73,5-1,055 = 82,1.

[C]

Volume do primeiro cilindro: V; = w-r?-h

N

Volume do segundo cilindro: V, = Tr~(r')2 .
Fazendo V, =V, /2, temos:
n-r?.h

R
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0,4 m 1,2m 0,4 m X 0,4 m 1,2m 0,4 m
I | —r—— >« } |
escrivaninha
CAMA CAMA
l«— 1,2 m—>| [fe—12m—>

Esboco feito pela dona de casa

Considerando x a largura da escrivaninha, temos:

04+1,2+0,4+x+0,4+1,2+0,4=5m

Portanto, x=1m.

[C]

4,87 +2,44+4,09+6,01+54 22,81

5

(B]

Quantidade de tinta B que sera usada no cabelo da mae de Luiza:

=4,562.

Interbits®

=45g

Quantidade de tinta B que serd usada no cabelo de Luiza: % =30g

Quantidade total de tinta B: 45 + 30 = 75g.

[E]

A alternativa correta é a [E], pois 10,5: 6,5 é aproximadamente 1,618.

Analisando todas as op¢des, temos:
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. ~ .. M M .
Considerando que a proporgao seja M—l = M—3 < (Mg )2 =M; -M,, temos a seguinte tabela:

3
Candidatas | M;-M, (Mg)?
| 60,5 49
] 47,25 42,25
1 40,25 42,25
v 40 42,25
\Y 42 42,25

Portanto, a candidata cujas medidas estdo mais proximas da propor¢do durea é a de nimero

V.

[C]

A area do logotipo todo é 8 vezes a area da parte cinza. Portanto, o custo com o logotipo todo
serd 8 vezes RS 320,00, ou seja R$2560,00. Como a area da parte branca é metade da area
toda, o custo para pintar a drea branca serd R$2560 : 2 = R$1280,00 e para pintar a drea preta
o custo devera ser calculado através da expressdo 2560 — 320 — 1280 = R$960,00.

[E]

Tamanho das maquetes:

Vulcdo do Chile: 2440-100cm =6,Icm
40000
Vulcdo do Havai: 12000-100cm =30cm

40000

Diferenca: 30 - 6,1 =23,9 cm.

[A]

Quando a particula se encontra na posig¢do inicial a distancia ao centro é 1cm.

E quando se encontra em B (distante 1cm de B) a distancia até o centro é ~/2cm.
Podemos perceber estas duas condi¢gdes apenas no grafico da alternativa [A].
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[A]
30-20=10m3 (Volume ocioso do reservatério)

25-10=15m" (Volume do novo reservatdrio)

(B]
Determinando o valor do x do vértice, temos:

2-(-1)

[C]

Cotacgdo da libra em reais: 1,1 euros =1,1-2,4 = 2,64 reais.
2,64 reais

— =1,65 délares.
1,6 reais

Cotacdo da libra em ddlares:

[C]
Preco do pacote azul em fun¢do dos minutos de uso.

80, se x <100

P(x) =
80+ (x—-100)-0,90, se x >100

Preco do pacote laranja em fun¢do dos minutos de uso.

(x) = {143, se x <300
143 +(x —300)-0,40, se x > 300
Comparagdes dos pacotes
Se x <100, o pacote azul serd o mais vantajoso.
Se 100 < x < 300, o pacote laranja serd mais vantajoso se:

143 <80 +(x—-100)-0,9 =143 <80+0,9x-90 = -0,9x < -153 = x > 170

Portanto, 170 < x <300
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Se x > 300, o pacote laranja sera mais vantajoso se:

143 +(x—300)-0,4 <80 +(x—-100)-0,9 = 143 +0,4x-120< 80 +0,9x—90 =
-0,5x < -33 = x > 66

Portanto, x > 300.

Logo, para ser mais vantajoso contratar o pacote laranja, comparativamente ao pacote azul, o
numero minimo de minutos de ligacdo que o usuario devera fazer é 171.

[E]

4125 =8-500+125. Portanto, dara 500 voltas completas na pista e chegara a Padaria.

[A]

9000024 = 2160000 = 2,16 milhdes de declaracdes.

[D]

1,8-0,6 =108.

[A]

Sejam /. e /s, respectivamente o comprimento da marca no chdo e o comprimento da marca
na foto. Desse modo, temos

‘
Le 15 oy —sep,
0 3

ou seja, a marca no chdo é 5 vezes maior do que a marca na imagem revelada.

[A]

Sejam n e c, respectivamente o numero de caminhdes e a capacidade maxima de cada
caminhdo. Logo, como n-¢c =90 e (n+6)-(c —%) =90, segue-se que n? +6n —1080. Dai, como

n é natural, sé pode ser n=30 e, portanto, o resultado pedido é 30 +6 = 36.
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[E]
A taxa de crescimento relativo no periodo de 2000 a 2010 foi de

66-30 36

2.
30 10 L

Portanto, mantida esta taxa para a proxima década, em 2020 o numero de veiculos sera, em
milhdes, igual a 66-(1+12) =145,2.

[C]

Queremos calcular a probabilidade condicional de que a pega defeituosa tenha sido da
maquina M, ou seja,

P(M | defeituosa) = _50 = l.
120+60 3

[E]
A taxa de crescimento relativo no periodo de 2000 a 2010 foi de

66-30 36 _,,
30 10

Portanto, mantida esta taxa para a proxima década, em 2020 o nimero de veiculos sera, em
milhdes, igual a 66-(1+12) =145,2.

[E]

O resultado pedido é dado por (0,7 +0,15) - 400000 = 340.000.

[D]

Como x=x/§;l7;y=—%=—0,5 e z=g=l5, tem-se t <y <z < x. Assim, a figura que

representa o jogo de Clara é a da alternativa [D]. Note que na alternativa [A], x = 3.
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[E]

E facil ver que os elementos geométricos que constituem os contornos das partes claras da
figura sao arcos de circunferéncias e segmentos de retas.

[D]

Seja x o valor total reservado pela dona de casa para a compra mensal. Do grafico, segue-se
que ela gastou 30,2% +17,5% +12,4% + 22,3% = 82,4% de x. Portanto, o resultado pedido é

(100% — 82,4%) - x = 88 <> X = —o0_ —R$500,00.
0,176
[B]

A 4rea do espago é igual a 4-6 = 24 m? = 240.000cm?.

Cada quadrado do tipo | tem area igual a 20? = 400cm?. Logo, o custo do piso | é

240000
400

-15 =R$ 9.000,00.

Cada retangulo do tipo Il tem drea igual a 30-20 = 600cm?. Assim, o custo do piso Il é

240000
600

-20 =R$ 8.000,00.

Cada quadrado do tipo Ill tem area igual a 252 = 625cm?. Desse modo, o custo do piso Il é

240000
625

-25 =R$ 9.600,00.

Cada retangulo do tipo IV tem &rea igual a 16-25 = 400cm?. Desse modo, o custo do piso IV é

240000
400

-20 =R$12.000,00.

Cada quadrado do tipo V tem area igual a 402 =1.600cm?. Entdo, o custo do piso V é

240000

-60 =R$ 9.000,00.
1600

Por conseguinte, o piso que implicara o menor custo para a colocacao no referido espaco é o
piso Il.
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[D]

Considere a figura.

A regido indicada é a que Jodo tem a menor probabilidade de acertar. Nessa regido ele ganha
4 prémios.

(B]
O aumento percentual deveria ser de

50-30

100 = 67%.

[D]

100
Sabendo que um gugol é igual a 10100, segue-se que um gugolplex é igual a 10%%". Portanto,

019 11 algarismos.

um gugolplex possui 1
[A]

O ndmero total de assentos é iguala (9+12+13)-6+2-8 =220. Além disso, o nimero de
assentos em que o passageiro sente-se desconfortavel é (9+12+13)-2 = 68.

Portanto, a probabilidade do passageiro ser sorteado com uma poltrona entre duas pessoas é

mais aproximada de %-100% = 31%.
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[B]

As distancias didrias percorridas constituem uma progressao aritmética de primeiro termo
300 e razdo 200. Logo, a distancia percorrida no dia n é dada por d,, =200n +100.

Queremos calcular n de modo que S, <9500, com S, sendo a distancia total percorrida
apods n dias.

Assim,

(300 +200n+100

> j-n§9500<:>n2+2n—95§0

—1<n<4/6-1.

Portanto, como 46 -1=88, segue-se que o chip poderd armazenar a quilometragem do
plano de treino por 8 dias consecutivos.

(D]
O resultado pedido é dado por

1000-0,8-1,1-0,8-11=R$ 774,40.

[B]
O aumento na drea do desenho da planta foi de

2 2
480000 (L) (1) |_4800.[L_ L
40 50 16 25

25-16
400
-108cm?.

=4800-

[A]
Sejam v o valor da entrada e n o nimero de aumentos de R$ 2,00. Logo,

v:10+2~n<:>n:V_210.

Assim, temos
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P =1000-40-n
v-10

=1000-40-
=1200 - 20v.

O que implicaem v = 60—2P—0 e, portanto,

2
F=[60-].p=-P" L 60p.
20 20

[B]
Lembrando que 1m® =1000 L, tem-se que o resultado pedido é dado por

2-30- 9O~E—16 -%—0,9-0,45 =60-(0,5625 —-0,5050)
1000 1000

=R$ 3,45.

[D]

Calculando o grau de risco de cada atividade econdmica, encontramos os seguintes resultados:

Atividades EconOGmicas Empregados  Afastamentos  Risco (%)
Agropecudria e extrativismo 1.414.000 8.000 0,57
Industria leve 2.031.000 24.000 1,18
Industria pesada 2.455.000 33.000 1,34
Construcao civil 1.105.000 14.000 1,27
Comércio 4.097.000 24.000 0,59
Servigos 6.241.000 34.000 0,54
Transportes 1.278.000 13.000 1,02
Crédito 524.000 6.000 1,15
Administracdo publica 1.138.000 2.000 0,18

Portanto, a pessoa deverd optar pela administracdo publica, pois representa risco aproximado
de acidente de trabalho igual a 0,18%.

[E]

O numero de bactérias N(t), em fung¢do do tempo t, em horas, pode ser modelado por uma

fungdo do tipo N(t) =N .27t com No sendo a populagdo inicial. A fungdo N é exponencial.
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[E]

Observando a figura fornecida, vemos que a parte superior apresenta o nimero de fichas que
variam de 1 até o numero da figura:

figura 1: 1 ficha

figura 2 : 1 + 2 = 3 fichas

figura3:1+ 2+ 3 =6 fichas

figural:1+2+3+4+..+13+14 + 15 =120 fichas

Ja parte inferior possui para cada figura n a quantidade de (n+1)n fichas;
figura 1: (1+1) 1 = 2 fichas

figura 2: (2+1)2 = 6 fichas

figura 3: (3+1) 3 =12 fichas

figura 4: (4+1)4 = 20 fichas

figura 15: (15+1)15 = 240 fichas
Portanto o total sera: 120+240=360 fichas.

[E]
Tem-se que

f, = 0,99f, = 0,99-11f = 11f > f
e

f1:0,9f3:>f3 =i;—g§1,2f>f.

Portanto, a fonte sonora se afastou do observador apenas no experimento 4.

[C]

Do gréfico, tem-se que o saldo devedor inicial é R$ 500,00. Além disso, como a capitalizagdo é

composta, podemos concluir que a parcela mensal de juros é varidvel. Finalmente, supondo
uma taxa de juros constante e igual a 10% ao més, teriamos, ao final de 6 meses, um saldo

devedor igual a 500- (1,1)6 = R$ 885,78. Portanto, comparando esse resultado com o grafico,
podemos afirmar que a taxa de juros mensal é superior a 10%.

(B]

O resultado pedido é
100 120

— < N =180.
150 N
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